

Передплата

на «РУСЛАН» вноситься
в Австрії:

за один рік . . . 30 пер.
в рік року . . . 10 пер.
в черговий рік . . . 5 пер.
в місяць . . . 1/70 пер.

За границею:

один рік . . . 16 рублів
або 36 франків
в рік року . . . 8 рублів
або 18 франків

Предплатне число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирешит ми очі і душу ми жаром: а не вольном млюста і віра не вольмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» З Руських псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
о 5^{1/2} год. пополудня.

Редакція, адміністрація і
експедиція «Руслана» під
ч. 1. п. Дембровського (Хорун-
щини). Експедиція місцева
в Агенції Соколовського в
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає слідимо
на попереднє застереженє.—
Рекламці неопечатаєні
вільні від порта.— Оголо-
шеня звичайні приймають-
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надсіланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Шістьдесятилітє даної свободи.

(X) Сегодня обходить руский нарід торжественно пам'ятні роковини даної цісарем Фердинандом свободи, роковини знесеня панщини. В кожній рускій громаді зазначено сю пам'ятну хвилю взнесенем пам'ятника, а сей день обходить наш нарід не лише церковним богослуженєм, але й святкує яко народне свято. І зовсім справедливо, бо з того часу стали наші хлібороби свободними горожанами в державі, зрівняли ся з иншими суспільними верствами. Але се був початок до повного визволення, до осягненя національної і політичної рівноправности, яку завдячує наш нарід теперішньому володареві Франц Йосифу. Шістьдесятилітє даної свободи припадає на ювілейний рік нашого монарха, сходиться як раз з шістьдесятилітєм володарства цісаря Франц Йосифа, котрий розширенем конституційних прав на всіх повнолітніх горожан довершив початого перед шістьдесяти роками народного визволення.

Одначе осягненє повної рівноправности, національне, культурне і народного сподарске дриженє нашого народу до ровени инших культурних народів в нашій державі і в Європі зависиме також від нашої власної участі, наших власних змагань, нашої власної праці. Святкуючи се свято, згадуючи при тім добротливого творця сеї свободи, повинні ми розумно користувати ся сею свободою, сею волею, котра нам дає спомогу в межах законів дбати про наш народний розвиток і поступ. Свобода і воля в законних границях веде при ревній праці і щирих змаганнях до справдешнього визволення, до повноправности, до щастя і гаразду народу, коли тимчасом самоволя веде до розладу, до розстрою, до хвилевих поривів, котрі відривають сили від органічної і систематичної роботи народної, і заподівають їй чимало шкоди.

Ся пам'ятна в розвитку нашого народу хвиля, се шістьдесятилітє, се народне свято повинно бути хвилею скуплення народної мисли, оглядом нашої роботи, обчисленем наших народних сил і обдуманем та витиченем дальшої органічної роботи. Всім добре відома притча про Русина, що вправді пізно встав, пізно явив ся на ниві всенародного жнива, але всіх дігнав у своїх змаганнях. Певно, коли глянемо позад себе, позад тих минулих 60 літ народного жита, то побачимо, що ми далеко поступили в перед, багато зроблено і осягнено, що на-

рід наш в своїм національним, культурним, народогосподарским розвитку зробив великий поступ. Є се найліпший доказ, що політика розпуки і зневіри не має найменшого оправданя, бо на дотеперішнім розвитку нашого народу бачимо, що він поступає вперед і не шезне, не пропаде.

Алеж з другого боку, коли поглянемо, як поступили инші народи в тім часі, то впевнимо ся, в наведеній притчі єсть багато поетичної прикраски, що багато ще у нас недостач, багато занедбаня, багато похибок. Все те одначе не повинно бути приводом до зневіри і розпуки, але як раз понукою до дальшої ревної і заподіливої праці, до органічної і систематичної роботи, щоби і сі недостачі поповнити і пороблені похибки направити і справді дігнати в культурних навзаходах наших сусідів і инші культурні народи.

Все те можемо осягнути позитивною реальною роботою після певного, добре обдуманого пляну. Нехай в нійкій громаді не бракує школи, сего огнища початкової науки і просьвіти, нехай народна читальня стане другим таким огнищем, котре би пособляло школі і дальше вело науку, щоби опісля молоде покоління не попадало знов у неграмотність.

Крамниця, райфайзенка, хліборобска і молочарска сплка, повинні бути дальшими звенами сего культурного ланцюха, який повинен би обняти весь наш нарід, щоби єго охоронити від лихви, забезпечити єму в потребі дешевий кредит, двигати єго матеріально і економічно, причувати єго до розумного і корисного господарства.

А при всім тім розбуджуванє національної свідомости, почутя власного достоїнства народного, без ворогованя і ненависти повинно бути безнастанною дбалостю передовсім духовеньства, котре безпосередно стикає ся з народом. Нехай він зрозуміє, що не тільки сонця, що у вікні, що на єго селі не кінчить ся Русь, що він повинен дбати і про ширші народні потреби, про рускі бурси, що дають приміщенє і опіку єго дітям, про рускі школи і товариства, що дають єму науку і просьвіту, нехай хоч дрібною лептою пособляє їх єствованю і розвитку. А вся та робота нехай основує ся на несхитних підвалинах Христової віри, любови і правди, а тоді і в наше віконце засияє сонце справдешньої, повної свободи, сповнять ся слова: правда визволить вас!

Поважний голос про сучасну хвилю польско-рускої справи.

(Конець).

В дальшій часті розвідки звертає ся архієп. о. Теодорович до народу, вказуючи на агітаційні статі розсіянї в ріжних часописах з оправдуванем злочину і зазначає, що з ненавистю засіяно в серця зюду видобуває ся природна зажитість між внутрішнім почуванєм а довершеним злочином, а злочин несений филою ненависти через подув усної і писаної агітації заподіває страшні спустошеня по селах і місточках та містах. Прийде хвиля, що самим провідникам теперішнього руху в їх власнім інтересі потреба буде успокоєня, але тоді їх розбурхані уми не услухають і зметуть.

Виславлюванє злочину не може мати надії навіть на хвилеві користи. Наслідникам убитого намісника буде все перед очима стояти мара скривавленої домовини і буде на них скорше відражаючо ділати, бо ті, з якими він укладав ся, занімали перед терором, котрий їх самих передіцитував. Так само польска суспільність може навіть оправдані домаганя рускі вважати жадобою якоїсь темної сили, котрої найбільшим аргументом убийство.

А так само в опінії віденській всякий прояв крайного напрямю що раз нові приносить політичні шкоди. Навіть дневникарство європейске, що доси прихильно відносило ся до Русинів, починає вказувати на грозу анархії із Сходу. Особливо тепер не дасть ся затерти се некористне вражінє, коли Русини мають скріплену трибуну політичних впливів і повинні би бодай потребувати сил і політичної праці. Нині відчинили ся Русинам ворота до поважного впровадженя своїх справ через політичну репрезентацію. Ніхто не зрозумів, щоби в щораз ширше відчинюваних воротах можна чим будь оправдати вибиванє тайних фірток і мазанє їх кровю невинних жертв.

Польській суспільности наказує сучасна хвиля поважні обовязки, а передовсім обовязок спокою. Треба вистерігати ся поривів чувства, котрі би переходили в політику, у взаємини обох народностей і помножували замішанє. Теперішня хвиля вимагає більше, як коли, скіпленої і розважної мисли, потреба, щоби розум взяв верх над чувством. Виведенє з рівноваги є найбільш бажанє для радикалізму, щоби міг оправдати свою політику насилї і терору, щоби будучи сам ворогом народної ідеї рускої, міг одягнути ся в одіж народної політики. Дятого автор остерігає перед політикою нервів, бо та узагальнює симптоми тероризму з цілою народністю і з руским народом, бо тоді набиває ся обруч солідарности між чинниками розважними а революційними. Автор покликуює ся на посланіє Є. Е. митрополита, в котрім зазначено, що многи, хоч осуджують злочин, не мають відваги

сего висловити прилюдно. З тим, каже архієп. Теодорович, треба числити ся, осьмілити слабих, до них відкликувати ся а они стануть осію кристалічною в рускім народі для сторонництва порядку і ладу. Сего не встиє зробити політика нервів і чувств, на се треба холодного розуму — *discrimen rationis*, як влучно опреділив св. Тома з Аквіну, що розмежує границі, ратує здорові части і в них осаджує огнища відродін.

Як раз тепер хвиля на те, бо радикалізм прибрав форми так крайні, що проти него повинно заявити ся кожде сумління, як не хоче зірвати з тим всім, що визнавало в християнськім сумлінно і полюбило в здорових ідеалах.

Як раз сей злочин не позваляє дальше консервативним рускім кругам на ніякі компроміси, приневолює вийти з половичности — або злука із злочином і утоплене здорових народних засновків у вирі анархії або відкинене від себе солідарности із злим і розділ ясний в приватнім і родиннім житю, суспільнім і політичнім між інтернаціональним радикалізмом а здоровою любовю вітчизни і свого народа.

Але крім програми треба і акції, діл, и розумній боротьбі з радикалізмом. Новий намісник влучно вказав на потребу поліпшення адміністрації. Якж звязь між радикалізмом і адміністрацією? Недостачі адміністрації, неточність її відчуває нарід яко несправедливості, а з підмогою радикальної агітації переносить на цілу суспільність і витворює ся ненависть одної народности до другої.

В добрій оживленій горожаньским духом і справедливостю адміністрації, мав би радикалізм сильного противника. Освідомлюване правне, правна порада несена народови в ріжних справах довели би до порозуміння і до протиділявня радикалізмови. Автор радить проте іти в нарід з любовю, доброю вірою і надією, дбати о яго подвигнене економічне, о справедливість, а не узагальнювати симптоми радикалізму і відріжнати сі симптоми від руского народу, не попадати в розпуку, а закотити руки до праці. Отсі ідеї нехай будуть підставою програм, нехай самі стають за програму.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

Ухвалене наглости внесення гр. Кольоврата і відносини голосів при іменнім голосованю виявили наглядно, на як непевних основах стоїть теперішнє правительство, як невироблені в ще взаємини парламентарних сторонництв, як лише случайним впливам і подіяям підлягають важні справи державні. Тимто правительство буде приневолене подумати про уладженє певних відносин а сподіває ся се осягнути полагодою язикового питаня. Язиковий закон, колиб він навіть був найкрасший, колиб вдоволив Чех в і Німців, зможе усунути доперва німецко-чеський спір, а відтак правительство буде ще мати діло з такими і подібними відносинами по інших краях. Поки ся справа не буде наконецю і справедливо розвязана, годі буде думати про справдешне сконсолідоване сил в державній раді до успішної законотатної роботи.

Отсе й є головною причиною, що правительство і доси не має певности, чи поведе ся парламентарне ухваленє бюджету чи знов не треба буде вдоволяти ся провізорією.

Так само непевна є ще справа делегаційної сесії, а тут не лише рішати

буде опір угорского правительства, але також стан здоровля монарха. Бо якнебудь монарх перебув в добрім здоровлю перше ювілейне торжество зїзду німецких союзних князів, одначе в тім віці не може наражувати ся на значний висилок, якого вимагає також делегаційна сесія.

Руский клуб полагодив внутрішні непорозуміння, викликані промовою дра Окуневского на банкеті по похороні дра Герольда і заявою п. Василька в німецких денниках і поданим також поясненєм представникам німецких сторонництв. Виданий комунікат клубу зазначає, що промова дра Окуневского не містила в собі нічого неприхильного Німцям, ані не став в суперечности зі славяньскими сторонництвами. Обидві сторони можуть бути вдоволені дипломатичною полагодою справи.

В Празі відкрито в привіи наслідника престола Франца Фердинанда ювілейну виставу, при участі найвисших достойників сьвітських і духовних. Виставку сю устроїла праска торгова палата.

Новинки

— **Календар.** В суботу: руско-кат.: Теодозія печер.; римо-кат.: Івана Неломук. — В неділю: руско-кат.: Пелаягі Прп.; римо-кат.: Пасхалія.

— **Представленя намісникови.** В середу на звичайних послуханях представила ся намісникови дврови Бобжаньскому депутация „Просьвіти“, зложена з голови тов-а проф. Петра Огоновского, секретаря дра Брика, о. Лежогубского і дра Озаркевича. П. намісник — як пише *Gazeta lwowska* — прийав депутацию дуже прихильно і в розмові з відпоручниками інформував ся подрібно про відпосини тов-а „Просьвіта“ та про її діяльність.

— **Загальні збори тов-а „Дністер“** відбули ся вчера в салі, в якій міститься „Сокол“. Рано були загальні збори тов-а взаїмних обезпечень, а по полудни тов-а взаїмного кредиту. Перед ранішними зборами відбуло ся в Успенській церкві богослужєне. Збори отворив президент надзир. Ради, радник двора Григорій Кузьма, зазначаючи в своїй промові правильний розвиток товариства, і представив зібраним правительственного комісаря, радника двора Адольфа Гута. При отвореню зборів на превидяльнім підвисшеню находили ся довкола столів крім згаданих панів, дирекция „Дністра“ др. Яр. Кулачковский, др. Ст. Федак, др. Вол. Охримович, проф. Вол. Шухевич, та запрошені на секретарів зборів о. Стефанович і п. К. Паньковский. Салю заповнили битком члени тов-а, переважно селяни, явило ся також много духовенства і сьвітської інтелігенції. Для богато осіб не стало місця в салі, тому в сінках і під вікнами з подвіря стояло повно народу. Сегорічні збори були далеко численніші чим в попередних роках, що також сьвідчить про зростаюче освідомлене нашого народа. По отвореню зборів, дир. др. Федак відчитав протокіл з останних заг. зборів, який прийнято одноголосно. Від читаня річного звіту увільнено дирекцию з огляду, що кождий з присутних дістав друкований звіт.

По звіті ревізійної комісії збори прийняли звіт дирекції до відома і серед оплесків уділили дирекції абсолюторию. Потім з дневної черги приступлено до справи ужитя надвижки з 1907 р. в сумі 302.782 К. На внесене надзираючої Ради ухвалено призначити: 60.557 К до фонду резервового (§ 9. б. стат.), 215.990 К звернути членам яко 10% премій заплачених за рік 1907 (§ 52. стат.), 2.000 К на публичні добродійні цілі до розпорядимости надзир. Ради, 4.235 К приділити до спеціального фонду на звороти членам, а 20.000 К яко ювілейну фундацію ім. цїсаря Франц Йосифа на фонд безпроцентових позичок і за-

помог на огнетривале покритє для погорівших членів. Сю фундацію ухвалено серед гримких оплесків зібраних членів.

Потім приступлено до вибору почетного президента тов-а на 3 роки і одноголосно вибрано ним знова Експ. Митрополита гр. Шептицкого. На місце уступивших (§ 32. стат.) 6-ох членів надзираючої Ради стали вибрані на 303 голосуючих майже одноголосно: о. др. Іван Гробельский, крилошанин в Станиславові; цн. Йосиф Гурик, господар в Угринові; Роман Залозецкий, ц. к. професор політехніки у Львові; Григорій Кузьма, ц. к. радник двора у Львові; др. Евген Олесницький, адвокат в Стрию і др. Стефан Федак, адвокат у Львові. Між членами надз. Ради вибрано перший раз п. Романа Залозецкого, професора політехніки і англійского консуля.

Мимо сего одностороннього висліду з виборів членів надзираючої Ради замітне було при сім виборі досить значне напруженє між учасниками, бо окрім рускої лісти, котра так сьвітло побідила, появили ся на зборах ще три інші лісти, одна москвофільска а дві рускі, однак з тих двох ліст дістала ся до виборчої урни лише одна картка, а з москвофільської лісти не впала ані одна картка до виборчої урни. Скрутаторами при сім виборі були пп. радник Петро Лінинський з Сокаля, о. Остап Качмарский з Славска і господар Михайло Гладій з Книгинич, а голосованє відбуло ся через поіменне викликуване голосуючих і віддаване карток.

Заступниками членів надзираючої Ради: др. Іван Копач, ц. к. професор у Львові; о. Теодозий Лежогубский, катехит у Львові; пп. Петро Огоновский, ц. к. професор у Львові; Кость Паньковский, директор Кр. Союза кред. у Львові і др. Кирило Студинський, ц. к. професор університету у Львові.

Наконець до ревізійної комісії вибрано одноголосно тих самих членів, а іменно: пп. надрадника Юліяна Січинського, ревідента Омеляна Куницького і асистента Миколу Мельника, а яко заступника п. Миколу Заячківского, секретаря „Народної Торговлі“. У виборах заступників членів надзираючої Ради і ревізійної комісії брало участь (з причини обідової пори) менше число голосуючих. Наступила послідна точка: інтерпеляції членів.

Було кілька інтерпеляцій внесених зі сторони учасників селян, котрі мали переважно характер льокальний або індивідуальний; з тих інтерпеляцій звернула більшу увагу жалоба п'ятерох членів з Лапшина, піднесена против місцевого агента. Інтерпеляції, котрі мали ширше значінє, було три, іменно п. Пилип Вовк з Гаїв домагав ся заведеня фонетичної правописи в діловодстві товариства, др. Володимир Данилович домагав ся зміни статута дотично складу загальних зборів в тім напрямі, щоби відпоручників на загальні збори вибирали члени на повітових зїздах, а п. Сікорский і о. Остап Нижанковский заохочували до закладаня льокальних спілок для обезпечєня від слабости і гибели худоби.

Збори скінчили ся перед 3. год. по полудни. Президент п. Гр. Кузьма замикаючи збори подякував присутним за участь в нарадах і заповів, що о 4. год. будуть в тій самій салі загальні збори тов-а кредитового „Дністер“.

Пополудневим зборам проводив член надзираючої Ради радн. Рожанковский з Золочева. По відчитаню і прийнятю протокола з послідних заг. зборів увільнено дирекцию від читаня річного звіту і прийнято звіт до відома а по звіті контрольної комісії уділено дирекції абсолюторию. З черги дир. др. Федак відчитав звіт Красного ревізійного Союза, який перевів в марцо с. р. ревізію рахунків і каси в кредит. „Дністрі“ і найшов все в найбільшім порядку. З черги на внесене надзир. Ради збори ухвалили призначити з чистого зиску за 1907. р. в квоті 26.881.83 К 5.000 К до резервового фонду, 11.942.83 корон на дивіденди від членських уділів, 5.000 корон на добродійні цілі до розпорядимости надзир. Ради, а з решти 4.939 К, які мало-ся перенести на слідуючий рік, уділити 4.000 К на будову ру-

ської семінарії жіночої Руского Тов-а педагогічного яко даток для звеличення ювілею 60-літнього володарства цесаря Франц Йосифа. Крім того одногосно без дискусії збори ухвалили призначити яко ювілейний даток ще на дальші 4 роки по 4.000 К на ту саму ціль, так, аби та квота виносила разом 20.000 К, платних в 5 літах по 4.000 К. По кількох запитах при точці інтерпеляцій і пояснень дирекції предсідатель замкнув збори

Вечером відбуло ся конституційне засідання надзираючої ради. З причини, що др. Володимир Охримович обявши уряд заступника технічного директора, зложив мандат до надзираючої ради перед впливом каденції, покликано на его місце до надзираючої ради з поміж заступників дра Івана Копача.

Президентом ради вибрано поновно п. радника дра Григорія Кузьму. До дирекції, яко директора з рамени надзираючої ради вибрано поновно дра Стефана Федака, а заступниками директорів вибрано радника Тата Рєваковича і проф. Романа Залозецкого.

— **Пан Лев Лопатинський**, б. довголітній редактор вашої часописи, одержав на львівському університеті степеня доктора прав. Промоція відбула ся вчора.

— **Нова українська газета.** «Рада» доносить що в Кам'янці Подільському видавець місцевої газети «Подольская Мысль» подав подільському губернаторови заяву, щоб ему дозволено видавати українську газету «Промінь» під редакцією Н. Отрешка.

— **Католицький університет в Америці.** Американський кардинал Gibbon заходить ся враз з іншими американськими єпископами коло основана католицького університету в Америці. Доси зложено на сю ціль дорогою складок вже понад два мільони п'ятьсот тисяч корон. Кардинал сподієсь, що невдовзі буде міг приступити до будови університету.

— **Славянський зїзд.** З Праги доносять, що в Петербурзі усунено вже перепони до урядження славянського зїзду в Празі в червцю с. р. Головна конференція в справі того зїзду буде дня 24. с. м. в Петербурзі, куди віде москвич пос. Глебовіцкий і Крамарж та Гїбар. На зїзді будуть водити верх Поляки, Чехи і Москалі з галицькими москвичами.

— **Зошити з марками** завело міністерство торгової головно для вигоди подорожуючої публіки. Зошитикъ такі, містять в собі три блючки марок поштових по 5 сот. і один блючок марок по 10 сот. (кождей блючок буде містити в собі по 6 марок) будуть коштувати по 1 К 52 сот, з того 1 К 50 с припадає на марки, а 2 с на кошти зладження зошитиків.

— **Про катастрофу на стації в Рудках** доносять ще: Доходження виказали, що причиною катастрофи було хибне уставлене зворотниці. Зворотник Як Добржинецкий каже рішучо, що зворотницю добре уставив. На кілька хвиль перед приїздом поїзду контролював его джурний урядник п. Дроздовский і потвердив то в контрольній книжочці. Коляж той урядник звернув увагу Добржинецкого, що семафор неосвітлений, побіг той то зробити, а тимчасом надїхав поїзд. Добржинецкий каже, що в тім часі мусів хтось умисно переставити зворотницю, а кілька осіб мало зізнати, що виділи, як якийсь чоловік біг від зворотниці до сусідного ліса. В Рудках розповідають собі, що то якийсь робітник зробив умисно, щоб в той спосіб усунути Добржинецкого і дістати ся на его місце. Директор п. Рибіцкий засуспендував Добржинецкого на місци.

— **Пливучі церкви.** Управа астраханської єпархії предложила російському синодови до затвердження проєкт будови двох плівучих церков, призначених для заспокоєня духових потреб десятків тисяч рибаків, росїянних в переважній частині року по берегах Каспійського моря. Рівночасно плівучі церкви будуть мати й місіонерске значіне серед тих Кіргізіє і Калмуків, що кочують на берегах тогож моря. По проєкту, предложенім синодови, одна церква є більша, зелїзна, обтягнена насмоленім вітрильним полотном і обіймає 17 квадратних сажнів, друга менша, дере-

вяна, буде збудована на вітрильнім кораблі або на плоскодонній лодці і заходитиме в устя рік. Обі церкви дадуть ся рззбирати. До персоналу на тих кораблях належить лікар і аптика для уділювання лікарської помочи прибережному населеню.

— **Ув'язненє адвоката-дефравданта.** В Новім Йорку ув'язнено онодї дефравданта віденського адвоката дра Кар. Гохлера. Пошкодований ним ке. Гнелінський поїхав до Америки і відкрив адресу Гохлера при помочи анонсу в дневниках, яким глядав австрійського адвоката до банкового дому. На той анонс зголосив ся як раз Гохлер.

— **Голодомор обманець.** Голодомор Сакко пописував ся в листопадї м. р. в Ельберсфельді в тамошнім театрі. Він мая голодувати, ні їсти ні пити 46 днів. По 20 днях проби комісія, що мала контролювати Сакка, зложила свої мандати, бо Сакко відживляв ся потайки бонбонами, яких доставляв ему перекуплений сторож. Суд в Ельберсфельді засудив мантия-голодомора на 500 марок гривни. Сакко зголосив відклик, звиняючись, що мусів їсти бонбони, бо кашляв. Но, і суд увільнив его від вини і кари. Але чи в інших містах повірять в непорочну голодівку Сакка — се велике питанє.

— **Планета Венера в найбільшім світлі.** Було то в Парижі в 1750 р., коли якийсь робітник в один день, майже в само полудне добачив на небі звїзду і показав се зявище другим. Зараз зібрала ся довкола него так величезна товпа людей, що аж треба було закликати поліцію, щоб лад зробила. Тепер в місяци мая можна таке саме зявище і у вас видіти. Планета Венера, вечірня зоря (звана також ранною зорею, коли світять над раном) стоїть дуже високо на небі і скоро знає ся місце, де за нею пошукати, можна єї навіть голим оком добачити на небі. Але до того треба зовсім ясного дня і чистого синього неба. Єї треба шукати на західнім небі, зачинаючи від наверхка (або веніту, того місця на небі, що просто над нашою головою), глядаючи поволи, щораз більше в долину, доки аж не покаже ся мала блїдава точка на небі. Ся точка нагадуюча своїм світлом місяць, який в день видко, то Венера, котра по заходї соця світить так яєним світлом. Аж до 30 мая яєність єї стає щораз більша а від того дня зачинає борзо блїднути.

— **Спадщина кота.** Перед кількома роками помер в місті Вікебар (Пенсільванія) аматор звіврів, полишаючи два коти і 40 тисяч франків, з чого, як сказано в завіщаню, процентів мало ся ужити для утримвання обох звівріят. Недавно згинув оден з котів а его брат став сам ужиткувати проценти. На днях здох і другий кіт і майно припало тій особі, що опікувала ся обома котами.

— **Кілько заробляють пропінатори?** Люди в Галичині випивають річно всяких палених нап'ятків за 125 мільонів корон. Виріб тих всіх нап'ятків разом зі всіма платежами і податками коштує 44 мільони корон, прочих 81 мільонів йде до кипені пропінаторів і їх помічників. На кожного мешканця Галичини разом з дітьми припадає 11 і пів корони річно, себто тільки кождей чоловік річно пропиває. Треба при тім згадати, що на школу платить кождей мешканець Галичини 85 сотників на рік.

— **Дрібні вісти.** Тінейший вибір 16 міських радних Львова на 6 літ і двох на три роки відбуде ся ві второк дня 19. с. м. в 10 салях ратуша. До тінейшого вибору не приходить ні оден Русин. Руска народна організація у Львові ще не оповістила, яке становище мають заняти рускі виборці. — Доцовняющий вибір соймового посла з курії сільської хпанивського повіту на місце бл. п. гр. Андрея Потоцкого розписало намісництво на день 21. липня с. р. — На листу адвокатів вписали ся: др. Маріян Юркевич і др. Соломон Зінгер в Коломиї, др. Соломон Віттлін у Львові і др. Зеліг Патрах в Перемишлянах. Адвокат др. Ян Бялогурский переїс ся з Перемишляна до Дубецка. — Др. Григорій Гарматій, лікар, поселив ся в Терєбовлі. — Міска рада в Стани-

славові ухвалила старати ся о утворенє латинського єпископства в Станиславові.

Оповідки.

— **Красва рада шкільна** затвердила Михайла Галуциньского, дійсного учителя гімназії в Золочеві і Меч. Скибинського в Самборі в учительським званю і надала їм титули професорів; іменувала Стефана Малиновского суплентом в рускій гімназії в Перемишлі і перенесла Роб. Едв. Галькевича, суплента гімназії Франц Йосифа у Львові, до гімназії в Терєбовлі.

— **На Яєну Гору.** Подібно як в минулих роках і сего року приготує ся богоміле в честь Пресвятої Богородиці на Яєну Гору до Гошова. Люди так зі Львова, як і з околиці бажуючі взяти участь в сїм св. богомілю, зволють зголосити ся до оо. Василян у Львові ул. Жовківска ч. 36. Зголошувати ся можна або самим або через своїх Ви. Отців духовних. Ціна їзди там і назад зелізницею (3 кляса) виносить: зі Львова 4 К 10 с, з Пустомит 3 К 40 с, зі Щирця 3 К 20 с, з Миколаєва 2 К 70 с. Відїзд богоміля є назапечений на 30. н. ст. мая с. р. рано. Поворот 31. н. ст. мая вечером. Ближші відомости подасть при замовленю білетів монастир. Христос воскрес! — *Оо. Василяни ул. Жовківска ч. 36. Львів, дня 8. мая 1908.*

КОСТЬ КУРИЛО.

Грає чудо-думу старий ліс...

(Присвячую мойому шуринови В. Меренькови)

Грає чудо-думу старий ліс... грає. Але таке дивне грає не зпід людських пальців. Не золотая се лютьня грає, не торбан срібно-струнний заводить сю пісню віковичним гень лісом.

Грає чудо-думу старий ліс... грає. Ніхто не виспівав іще такої, якої він сам грає без науки, ніхто не найшов іще такого ключа для неї і не вислідив число нотних ліній, щоби мож на них покласти співів дивних, нечуваних чар.

Грає чудо-думу старий ліс... грає. Колишеть ся безконечне дерев море, своїми питомими тактами, акордами, тонаціями, ложить ся у великанський спів, що лице десь аж по кінці сьвіта, де спираеть ся об землю небо-звід.

В такий час спить вітер, як спрацьований мужик, дримає місяць, мов би кіт на кривлі, а ліс старий чудо-думу грає, як закляті тисяч-струнні, величаві гарфи.

Було раз тихо під сам вечір синьво-крилий. Вродила ся тоді чудо-дума десь у найтаємніших ярах, десь на розпадистих вертепах і розширила ся аж по лісові краї. Розгойдали ся конари грубі, зашпило гіля, затріпотали листки, як голубята крильцями. Доторкнули ливи одні других, подали собі звук з небеского камертону та настроїли симфонію ніким іще не співану.

Грає чудо-думу старий ліс... грає. Дуби гудять басом, бучина, як тенор, сосни, гейби на клярнетах, дріжучі берези, як суджені дівчата альтами, а лози по-краях, як дятячий, сопрановий плач.

Тихо приспівує буйне зіля, та більш іще докладає тих звуків, що їх і на шовку не виграти. Лише на хвилину стихати ме часами старий ліс, а тоді десь понад верхки дерев лине невнятне pianissimo-solo дзвону, що десь там далеко у сьвіті будить людей серед ночі на нещастє.

Грає чудо-думу старий ліс, грає. Грає сам зі себе і для себе, та для того, хто ним володіє. Не знать лише, чи се грає вічна лісу туга, чи ся сила, що він величає. Але се дійсно, що дивують ся тому граню звїзди заслухані над деревами, та великий місяць, що збудивши ся, обходить ліс наоколо, як вартівник.

Грає чудо-думу старий ліс... грає. А на тежграні змовк пугач, та его товариство славетне, вслухали ся лилики в ті дивні чари, поставали сойки у воріт своїх, стихло сонне чумацтво воробецьке. Похитали капелюхами горді мухомори, чемні голубінки новонароджені качі-дзюби.

Грає чудо-думу старий ліс... грає, як ті музиканти на гульбах весільних, як ті хори наші на Божих служеннях по всій Україні.

Грає чудо-думу старий ліс... грає. Є там такі пісні, що їх лише чути серцем у недолі, є там і дзвонене зеліаних кайдач, що їх неповинні на руках двигали. Хвилюють там пари в обіймах весільних і відчайні сирітські стогнання. Є там відрава похоронні над тими могилами, що їх вітер сам наспивав без хреста і слів. Дзвонять там чарки і церковні дзвони, червоніє ся там рікою кров і клублять ся думи. Грає там сурма до бою... козацтво йде... січ ціла... червоні журави, сині шаравари, чорний вус...

Гей!.. гей!.. що там є, яку то чудо-думу грає старий ліс... коби то її відписати, та усіх навчити...

Писано 12. V. 908.

Телеграми

з дня 15. мая.

Царгород. До патріархату донесено, що в Монастирі увязнено секретаря тамошньої митрополії.

Петербург. Дня 1. ст. ст. мая застрайкувало в Петербурзі 130.000 робітників. В місті був суноплій. Більшість фабрикантів вивіла місце всім робітникам, які не явили ся вчора до праці.

Касаблянка. Між іспанською а французскою поліцією прийшло оноді до оружноі розправи в суперечці о круг ділапа. Один Іспанець убитий, оден ранений, а два Французи ранені. Дотичні правительства не привазають до сего випадку великої ваги і заявляю, що він не заколотить приязних відносин між обома державами, які мають сповняти сторожу безпеченства в Касаблянка.

Адвокат краєвий

Др. Соломон Віттлін

отворив канцелярию у Львові при
ул. Крашевского 5.

Лікар

Др. Володимир Янович

мешкає від 1. мая с. р.

в Стахислабові, улица Голуховского
(давнійше СЕРЕДНА) ч. 1.

(5-5)

Поручає ся дешево і совісно

Артистично ритівниче заведење

А. ЗІГМАНА

— у Львові, ул. Сикстуса ч. 14. —

Робітня металевих і кавчукових
печаток.

Монограми, герби і всякі гравури — ви-
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи
для сторожий і товариств. — Поручає ся
яко доставець ріжних руских товариств
і Урядів парохіяльних. (28-?)

Артист-маляр Евген Турбацкий

Львів, ул. Пекарська ч. 43.

поручає ся при окрашенях церков; образи
до іконостасів, історичні, портрети і т. д.

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна
купити:

- 1) Розважання про терпіння І. Хр. — Ул. о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.
- 2) Розважання про терпіння І. Хр. для шкільних дітей. Ул. о. Ев. Гузар. Ціна 50 с. без п. почт.
- 3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. — Ціна 40 сот. без п. почт.

Працюйте і шаліть!

Товариство взаімного кредиту

„Джістер“

стоваришене зар. з обмеженою порукою
у Львові.

приймає вкладки на книжочки шадничі
на 4% у ділях позички на скрийти за інтабуля-
цією на 6 прц.; і сплату розкладає на 10 до
15 літ (при 30 ратах піврічних вносить рата
амортизаційна на капітал і відсотки 5 К 8
сот. від кожних 100 К позички.

Векселі приймають ся тільки 3 місячні,
з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.

Членами можуть бути позичку і дістати
тільки члени забезпечені в „Джістрі“.

З зисків у ділях „Джістер“ на публичні до-
бродійні цілі квоту 45.835 корон.

Вкладки	2.795.183 К.
Позички у ділях	3.410.684 К.
У ділях членські	234.398 К.
Цінні папери	180.452 К.
Фонд резервовий і інші	45.842 К.
Львокації	182.206 К.

Канцелярії Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед
полуднем від 8—2 год.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк Гіпотечний

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує завдатки
на рахунок біжучий, приймає до пере-
хованя папери вартісні і дає на них
завдатки.

Крім того впроваджено подібно як
в інституціях заграничних т. зв.

Сховки депозитові. (Safe Deposits)

За оплатою 50 до 70 корон річ-
но, депозитар дістає в сталевій касі
панцирній сховок до виключного ужит-
ку і під власним ключем, де безпечно і
дискретно переховувати може своє май-
но або важні документи.

Під тым агадом поробив Банк
гіпотечний як найдогіднійши зарядженя.
Приписи дотичні того рода depo-
зитів одержати можна безплатно у від-
ділі депозитовім.

Мумки можна набувати в „Со-
вільськім Базарі“ у Львові
і у всіх торговлях в краю.

Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц.

Банку Гіпотечного

купую і продає

всякі

вартісні папери і МОНЕТИ

по найточнійшій денній курсі,
не числячи ніякої провізії.

! Кашель!

Хто любить своє здоровля, той хоро-
нить его.

5245 нот. дол. свідочств доказує
помічний вислід

Кайзер'а Brust-Caramellen

(Грудні кармельки)
з трема соснами.

Випробовані лікарями і поручені
проти кашлю, хрипки, катару, флегми,
закатареня устної ями, дихавці і ко-
клюшу.

Пачка 20 або 40 сот.; Доза 80 сот. Ді-
стати можна у всіх аптеках і дрогу-
ериях.

(24-24)

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1908.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночі
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:45	9:50
Кракова	7:25	9:50	—	8:40	2:30
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиска	7:20	12:00	2:15	5:40	10:30
Черновець	8:07	—	2:05	5:57	9:30
Черновець	—	—	—	—	12:20
Станиславова	5:40	—	—	—	—
Коломні	—	10:20	—	—	—
Стрия	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Нустомит	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Самбора	8:00	10:30	2:00	—	9:10
Любіня	8:00	10:30	2:00	9:10	—
Рави рускої	7:10	12:40	4:50	—	—
Янова	8:26	1:15	5:00	9:25	10:10+
Брухович	7:10	—	12:40	4:50	8:20
Брухович	8:15	—	—	—	—
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:45	9:50
Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночі
Кракова	3:50	8:25	2:45	7:00	11:15
Кракова	—	8:40	6:12	7:35	12:45
Ряшева	—	—	3:30	—	—
Підволочиска	6:20	10:40	2:16	7:45	11:10
Черновець	6:10	9:35	2:23	—	10:38
Черновець	—	—	—	—	2:50
Станиславова	—	—	—	2:40	—
Коломні	—	—	—	6:08	—
Стрия	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Нустомит	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Самбора	6:00	9:05	4:00	—	10:45
Любіня	6:00	9:05	—	4:00	10:45
Рави рускої	6:14	11:05	—	7:10	11:35+
Янова	6:58	9:15	1:35+	3:35	6:30
Брухович	7:21	11:05	—	—	—
Брухович	6:14	—	3:35	7:10	11:35+
Зимної води	3:50	8:40	3:30	7:35	11:15

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру-
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені +.

При закупні товарів просимо покли-
кувати ся на анонси нашої часописи!